Il KOLOKVIJUM 1Z MEHANIKE elektronika | grupa maj 2017.

1. Strma ravan visine 5,5 m postavljena je u skladistu duzine 15 m. S
vrha strme ravni spusta se paket mase 30 kg bez poéetne brzine.
Kolika je brzina paketa na dnu strme ravni u sluaju: a) kada je trenje
zanemareno i b) ako je trenje izmedu paketa i strme ravni 0,2 ?
lzrazite brzinu u km/h.

2. Covjek mase m=60 kg nalazi se na ivici horizontalno postavljenog homogenog diska. Polupreénik i masa diska su
R=30 m i M = 1000 kg, respektivno. Disk se obrée oko vertikalne ose koja prolazi kroz njegov centar ugaonom
brzinom m/6(s ). Izratunati promjenu kineticke energije sistema disk-Covjek kada ¢ovjek prede sa ivice u centar
diska.

3. Tanki homogeni stap mase m i duzine / nalazi se u vertikalnom
polozaju. Stap moze da rotira bez trenja oko tanke osovine koja prolazi
kroz jedan kraj stapa (tacka Q). Stap se u pocetnom trenutku izvede iz
vertikalnog polozaja za jako mali ugao i pusti da pada pocetnom
ugaonom brzinom jednakom nuli. U osovini deluje sila reakcije -, cije
su komponente Fii F2i orijentisane duz stapa i normalno na njega, kao
sto je prikazano na slici. Odrediti:

(@) ugaonu brzinu stapa u funkciji ugla &

(b) ugaono ubrzanje stapa u funkciji ugla &;

(c) Fr u funkciji ugla &

(d) F2u funkciji ugla &.

’to;O: ’ /’i (}"@



a) - q? oI T
2 f ‘é‘—;%d——_%%@u 22k

0% 29,80 5.5 =93t rAA=loR——

Al ‘,545“ 0= 10Xy =334 ey

& $ 5y Y2 ! : y
L gl g

2| o -
U= 40&i—2-02-9,31 13

. __\W,_."\ '

macn T m%w@ -t =Ty :m%)ng% —mé&_wg

P O e e
Fi= 2% (5w -2)  ((Fp= QW3S &



Il KOLOKVIJUM IZ MEHANIKE energetika I'lgrupa maj 2017.

1.Tijelo mase 5 kg pocinje da se krece s vrha strme ravni pocetnom
brzinom 15 m/s. Strma ravan, koeficijenta trenja 0,15, ima visinu 50 m i
ugao nagiba 10° . Izraunajte brzinu tijela na dnu strme ravni.

2. Na slici je prikazan sistem koji se sastoji od kotura oblika tankog diska mase M i
polupreénika R i dva tegamasam;=M/2im,=M /4. Preko kotura je prebacen konac
zanemarljivo male mase, neistegljiv i idealno savitljiv, koji ne proklizava po koturu i za &ije
krajeve su obe3eni tegovi. Kotur se obrée oko nepokretne osovine, koja je normalna na disk
kroz centar diska O. Ako su otpor vazduha i trenje u osovini zanemarljivo mali i ako sistem
miruje u poCetnom trenuktu, za poznato M, R i ubrzanje Zemljine teZe g, odrediti: (a) (1)
ubrzanje tegova a; (2) silu zatezanja S u dijelu konca izmedu tega mase m; i kotura; (3) silu
zatezanja T u dijelu konca izmedu tega mase m, i kotura; (b) moment koli¢ine kretanja Lo

sistema u odnosu na centar diska O, u trenutku t; o sHoreakeeNgosowr.

3. Fizicko klatno je napravljeno od dva tanka homogena stapa duzine L i mase m tako
da formiraju obrnuto slovo “T“. Klatno se krece u vertikainoj ravni oko tacke vesanja
0. a) Odrediti moment inercije klatna oko tacke vesanja O; b) napisati jednacinu
kretanja klatna.
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